
三木市における地域公共交通に関するアンケート調査の分析

資料１





１ アンケートの回収状況について

• アンケート回収率は49.2％であり、おおむね目標を達成した。
• 地域別の割合については、大きな偏りもなく回収することができた。
• 年齢区分別においては、交付時から高齢者への偏りがあったことから、回答においても高
齢者の回答への偏りがみられる。

地域 回答数 回答割合 人口割合

三木 432 25.6％ 26.8％

三木南 65 3.8％ 7.4％

別所 156 9.2％ 8.3％

志染 122 7.2％ 3.4％

細川 54 3.2％ 2.6％

口吉川 42 2.5％ 2.1％

緑が丘 216 12.8％ 11.8％

自由が丘 312 18.5％ 20.9％

青山 128 7.6％ 7.5％

吉川 163 9.6％ 9.2％

合計 1,690 100.0％ 100.0％

無回答 33 － －

地域 回答数 回答割合 人口割合

15～19歳 17 1.0％ 5.0％

20～29歳 54 3.2％ 9.7％

30～39歳 109 6.4％ 10.6％

40～49歳 172 10.2％ 14.5％

50～59歳 235 13.9％ 14.4％

60～69歳 320 18.9％ 14.5％

70～79歳 511 30.2％ 18.6％

80歳以上 275 16.2％ 12.7％

合計 1,693 100.0％ 100.0％

無回答 30 － －
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◇地域別回答割合 ◇年齢別回答割合



２ 交通弱者について
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運転できる

76.6%
運転できない

23.4%

（n＝1,686）

運転免許証を持っ

ていない

14.1%

返納していないし、現在のとこ

ろ返納しようとは考えていない

56.5%

返納した

6.7%

返納していないが、

いずれ返納しようと

考えている

22.7%

（n＝1,619）

0～59歳

5.0%

0～59歳

0.0%

60～64歳

3.0%

60～64歳

0.3%

65～69歳

16.8%

70～74歳

23.8%

70～74歳

14.9%

75～79歳

25.7%

75～79歳

26.3%

80～84歳

18.8%

80～84歳

35.2%

85～89歳

5.0%

85～89歳

15.6%

90歳以上

2.0%

90歳以上

5.4%

返納した

返納していないが、

いずれ返納しようと

考えている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（n＝315）

（n＝101）

• アンケート回答者の４人に１人が運転できないかたである。
• 運転免許証の保有状況について、返納されたかたを含め、約20％のかたが免許証を保有し
ておらず、返納を考えられているかたを含めると、近い将来、40％以上のかたが免許証を
保有していないことが想定される。

• 既に返納されたかたの７割以上が、80歳になるまでに返納されているが、今後返納を考え
ているかたは、半数以上が80歳以上であり、自由記述から、免許証の返納後の移動手段の
確保への不安から返納時期を遅く考えられている傾向がある。

近い将来、20％～40％以上のかたが
交通弱者となる可能性

◇運転免許返納の年齢

◇車等の運転の可否 ◇運転免許証の保有

返納年齢の高齢化

28.6%

16.1%

39.4%

8.8%

1.2%

55.5%

4.8%

2.3%

19.1%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

自転車

徒歩

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以外）

路線バス（神姫バス、神姫ゾーンバ

ス、旧みっきぃバス）

地域ふれあいバス

デマンド型交通（チョイソコみき）

タクシー

その他

（n＝434）

◇運転免許証の返納後の移動手段

返納者（検討中の方）の
半数以上がバス利用

※複数回答可（２つまで）



３ 移動手段の確保状況について
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十分できている

60.8%

おおむねできている

30.7%

あまりできていない

5.1%

できていない

3.3%

（n＝1,672）

15～19歳 17

20～29歳 54

30～39歳 108

40～49歳 171

50～59歳 232

60～69歳 320

70～79歳 501

80歳以上 265

年
齢

23.5%

50.0%

74.1%

74.3%

70.7%

70.3%

57.5%

38.1%

52.9%

42.6%

21.3%

22.8%

27.6%

25.9%

33.1%

38.9%

17.6%

5.6%

4.6%

1.8%

1.7%

3.1%

5.8%

10.9%

5.9%

1.9%

0.0%

1.2%

0.0%

0.6%

3.6%

12.1%

会社員・公務員・
団体職員（正規社

員）

364

派遣社員・契約社

員・嘱託
62

パート・アルバイ

ト、フリーター、

内職

251

自営業・自由業
（農業含む）

118

学生（大学・専門
学校等）・予備校

生

15

高校生 8

専業主婦又は主夫 199

無職（年金生活含
む）

621

その他 19

職
業
等

75.0%

58.1%

71.7%

78.8%

13.3%

25.0%

53.8%

49.0%

63.2%

23.6%

33.9%

25.5%

17.8%

60.0%

50.0%

35.7%

36.2%

36.8%

1.4%

6.5%

2.8%

1.7%

20.0%

12.5%

7.0%

7.9%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

1.7%

6.7%

12.5%

3.5%

6.9%

0.0%

• ９割のかたが確保できていると回答しているものの、交通弱者が多い19歳以下及び80歳以
上の方においては、２割以上が確保できていないと回答した。

• 高校生を含めた学生において、確保できていないと回答した割合が高い。
• 交通弱者のかたの約３割のかたが、確保できていないと回答した。
• 確保できていないと感じる理由は、移動手段がないことより、移動に係る時間や料金、体
力面に意見が集まった。

運転できる 1,279

運転できない 384

日
常
生
活
で
自
動

車
・
バ
イ
ク
・
原

付
の
い
ず
れ
か
を

運
転
で
き
る
か

72.2%

23.7%

25.0%

49.2%

2.4%

13.8%

0.4%

13.3%

23.1%

35.8%

34.3%

42.5%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

移動手段がない

移動手段にお金がかかる

体力的につらい

公共交通は移動するのに時間がかかる

その他

（n＝134）

◇確保ができていない理由

◇移動手段の
確保状況

個人属性による
クロス集計

※複数回答可（２つまで）



４ 通勤・通学状況について
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• アンケートにおける通勤・通学を目的とした外出をするかたは、約4.5割である。
• 通勤・通学先は、半数以上のかたが三木市内を目的地としている。次いで、神戸市が約２
割であった。

• 公共交通を利用するかたはおおむね２割近くいると推測する。

23.2%

1.6%

5.4%

6.1%

1.8%

1.4%

3.2%

2.6%

1.9%

4.7%

0.5%

1.2%

5.1%

1.9%

2.8%

1.0%

0.6%

0.6%

9.5%

1.8%

1.7%

8.2%

2.7%

2.2%

5.8%

2.3%

0% 10% 20% 30%

三木地域

三木南地域

別所地域

志染地域

細川地域

口吉川地域

緑が丘地域

自由が丘地域

青山地域

吉川地域

神戸市（東灘区）

神戸市（灘区）

神戸市（中央区）

神戸市（兵庫区）

神戸市（北区）

神戸市（長田区）

神戸市（須磨区）

神戸市（垂水区）

神戸市（西区）

明石市

加古川市

小野市

三田市

加東市

その他県内

県外

（n=772）
76.5%

4.2%

5.1%

5.4%

11.3%

10.8%

4.4%

10.0%

0.1%

1.1%

0.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以外）

路線バス（神姫バス、神姫ゾーンバス、旧みっ

きぃバス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソコみき）

その他

（n＝758）

⇒44.8％

三木市内における通勤・通学は、
全体の51.9％

公共交通を含む通勤・
通学は、1割～2割程度
いると推測する。

◇通勤・通学先 ◇通勤・通学手段

※複数回答可（当てはまるもの全て）



４ 通勤・通学状況について
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• 出発時間は、６時台から８時台が７割以上を占めた。
• 帰宅時間は、17時台から19時台で５割以上を占めたものの、出発時間に比べ、分散する傾
向にある。

０時～５時

1.6%

５時台

3.2%

６時台

14.0%

７時台

31.5%
８時台

29.2%

９時台

4.4%

10～12時

3.8%

12時～14時

2.8%

14時～16時

0.9%

16時～18時

0.4%

18時～20時

0.3%

20時～24時

0.3% 特に決まって

いない

7.7%

（n＝774）

０時～８時

0.7%

８時～10時

1.4% 10時～12時

1.9%

12時～14時

3.6%

14時～16時

6.5%

16時台

6.6%

17時台

21.2%

18時台

22.3%

19時台

13.0%

20時台

8.0%

21時台

2.8%

22時台

1.2%

23時～24時

1.7%

特に決まってい

ない

9.1%

（n＝723）

６時台～８時台（３時間）で74.7％のかたが出発 １７時台～１９時台（３時間）で56.5％のかたが帰宅
１６時台～２０時台（５時間）で71.1％のかたが帰宅

◇自宅からの出発時間 ◇自宅への帰宅時間



５ 買い物状況について
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• アンケートにおける買い物を目的とした外出をする方は、約7.5割であり、詳細な目的地の
回答においても、買い物を目的とした施設を１人１か所以上を回答した。

• 買い物先は、三木市内のイオンやコープ、その他スーパーマーケットを目的地としている。
次いで三田市が多くなった。

• 自由記述から、買い物後の荷物を考えたときに、公共交通の利用は避けられている。

43.5%

2.0%

3.0%

5.3%

0.5%

0.2%

10.9%

10.0%

11.5%

0.5%

0.0%

0.0%

0.3%

0.1%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.2%

0.5%

0.4%

7.5%

1.0%

0.2%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

三木地域

三木南地域

別所地域

志染地域

細川地域

口吉川地域

緑が丘地域

自由が丘地域

青山地域

吉川地域

神戸市（東灘区）

神戸市（灘区）

神戸市（中央区）

神戸市（兵庫区）

神戸市（北区）

神戸市（長田区）

神戸市（須磨区）

神戸市（垂水区）

神戸市（西区）

明石市

加古川市

小野市

三田市

加東市

稲美町

その他県内

県外

（n=1,275）

39.1%

118.4%

7.5%

16.1%

40.7%

1.2%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

通院

買い物

食事・飲食

預貯金等の入出金

趣味・娯楽・教養

家族等の見舞い

その他

（n＝1,188）

◇買い物先 ◇詳細な
外出先
の目的⇒74.0％

72.9%

15.1%

2.5%

6.7%

18.8%

1.6%

0.6%

5.9%

0.6%

2.1%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以外）

路線バス（神姫バス、神姫ゾーンバス、旧みっ

きぃバス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソコみき）

その他

（n＝1,263）

◇買い物
手段

荷物を持った移動の負担

※１人３か所まで詳細な目的地を回答可（１か所につき目的は１つのみ）

※回答者数に対する割合

地域 回答数

イオン三木店 138

イオン三木青山店 119

イオン 118

病院 101

スーパーマーケット 90

北播磨総合医療センター 82

中央図書館 77

コープこうべ（コープ三木緑が丘） 66

マックスバリュ 58

銀行 50

◇詳細な目的地

※複数回答可（当てはまるもの全て）

※１人３か所まで詳細な目的地を回答可



５ 買い物状況について
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• 出発時間は、午後に比べ午前中に若干偏りを見せているが、出発・帰宅時間それぞれ分散
している。

0時～８時

0.1%
８時～10時

2.2%

10時～12時

21.4%

12時～14時

11.5%

14時～16時

11.1%

16時～18時

10.5%

18時～24時

8.4%

特に決まっていない

34.7%

（n＝1,152）

０時～８時

0.5%

８時～10時

11.3%

10時～12時

26.9%

12時～14時

7.3%

14時～16時

9.3%

16時～18時

7.4%

18時～24時

4.9%

特に決まっていない

32.4%

（n＝1,249）

◇自宅からの出発時間 ◇自宅への帰宅時間



６ 通院状況について
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• アンケートにおける通院を目的とした外出をする方は、６割弱である。
• 通院先は、北播磨総合医療センターが含まれる小野市より、三木市内の病院が半数以上を
占めた。

• 三木市内の病院が半数以上を占めたものの、詳細な場所については、北播磨総合医療セン
ターと回答が多いことには注意が必要である。

• 公共交通を利用する方は約1.5割であり、その中ではバス利用が多い。

33.4%

1.9%

1.6%

12.1%

0.0%

0.9%

6.2%

15.0%

2.0%

1.5%

0.2%

0.1%

2.1%

0.4%

2.1%

0.3%

0.2%

0.1%

4.1%

0.4%

1.0%

7.8%

3.8%

0.8%

0.2%

1.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

三木地域

三木南地域

別所地域

志染地域

細川地域

口吉川地域

緑が丘地域

自由が丘地域

青山地域

吉川地域

神戸市（東灘区）

神戸市（灘区）

神戸市（中央区）

神戸市（兵庫区）

神戸市（北区）

神戸市（長田区）

神戸市（須磨区）

神戸市（垂水区）

神戸市（西区）

明石市

加古川市

小野市

三田市

加東市

稲美町

その他県内

県外

（n=995）
65.3%

16.5%

2.0%

5.0%

15.4%

4.7%

1.5%

12.1%

1.5%

5.3%

0.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以外）

路線バス（神姫バス、神姫ゾーンバス、旧みっ

きぃバス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソコみき）

その他

（n＝962）

◇通院先

⇒57.7％

◇通院手段

地域 回答数

イオン三木店 138

イオン三木青山店 119

イオン 118

病院 101

スーパーマーケット 90

北播磨総合医療センター 82

中央図書館 77

コープこうべ（コープ三木緑が丘） 66

マックスバリュ 58

銀行 50

公共交通を含む通院は、
1.5割程度いると推測
する。

◇詳細な目的地

※複数回答可（当てはまるもの全て）

※１人３か所まで詳細な目的地を回答可



６ 通院状況について
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• 週１回以上通院されているかたは、約４割を占めた。
• 通院の曜日は、多くのかたが決まっていないが、日曜日を除き利用されている。
• 出発時間は、６割以上のかたが午前中を回答した。
• 帰宅時間は、10時から14時に半数以上が集まったが、14時台以降は分散する傾向にある。

0時～８時

3.5%

８時～10時

40.0%

10時～12時

24.1%

12時～14時

2.6%

14時～16時

2.9%

16時～18時

5.6%

18時～24時

1.6%

特に決まっていない

19.8%

（n＝941）

0時～８時

0.5%
８時～10時

4.3%

10時～12時

36.1%

12時～14時

18.2%

14時～16時

6.3%

16時～18時

6.9%

18時～24時

5.1%

特に決まっていない

22.7%

（n＝868）

週５日以上

7.3%

週３～４日程度

10.5%

週１～２日程度

20.4%

１ヶ月に１～２日程度

29.1%
２ヶ月に１日程度

8.1%

３ヶ月に１日程度

5.3%

その他

19.4%

（n＝914）

11.9%

13.5%

11.9%

8.7%

9.5%

8.5%

0.5%

57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

月曜

火曜

水曜

木曜

金曜

土曜

日曜

特に決まってい

ない

（n＝938）

◇自宅からの出発時間

◇自宅への帰宅時間

◇通院頻度

◇通院曜日

同程度の割合となった。

８時台～１２時
台（４時間）で
64.1％のかたが
出発

１０時台～１４時台
（４時間）で54.3％
のかたが帰宅

週１日以上
38.2％

※複数回答可（当てはまるもの全て）



７ 神戸電鉄粟生線について

12

• 神戸電鉄粟生線の利用者は、全体の約3.5割であった。
• 毎週利用する方は、6.6％であり、１割に満たない。
• 駅までの移動手段は、７割以上が徒歩を含む移動であり、駅周辺に住む方に利用が固まっ
ていることが推測される。

週５日以上

2.9%

週３～４日程度

1.4%

週１～２日程度

2.3%

２週間に１日程度

2.5%

月に１日程度

6.5%

年に数日程度

19.1%

その他

1.0%

ほとんど利用しない

33.6%

全く利用しない

30.7%

（n＝1,672）

12.4%

16.2%

3.6%

10.6%

71.6%

14.7%

0.3%

0.0%

1.4%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

路線バス（神姫バス、神姫ゾーンバ

ス、旧みっきぃバス）

地域ふれあいバス

デマンド型交通（チョイソコみき）

タクシー

その他

（n＝587）

神戸電鉄を利用し
ていると回答した
人は、35.7％

神戸電鉄の週１回
以上利用している
人は6.6％

少なくとも、56.9％の人が
バスを使わずに駅まで移動
している

◇利用頻度

◇駅までの移動手段

※複数回答可（２つまで）



７ 神戸電鉄粟生線について

13

• 神戸電鉄粟生線の利用者は、運行本数の少なさと料金の高さに不便・不満を感じており、
他の公共交通との乗継及び料金の緩和施策を望んでいる。

• 駐車場・駐輪場の整備にも２割の意見が集まっており、自由記述においても、各駅におけ
る駐車場の整備と駐車料金の引き下げに関する意見が目立った。

51.6%

30.4%

57.3%

0.9%

14.0%

9.7%

8.7%

1.4%

8.0%

1.0%

10.9%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

料金が高い

所要時間が長くかかる

運行本数が少ない

運行時刻（時刻表）が分かりにくい

駅が遠い

路線バスとの接続が悪い

駐車場・駐輪場が無い

運行情報が分かりにくい

目的地近くまで行けない

車両などがバリアフリーに対応できていない

不便・不満に感じることはない

その他

（n＝578）

9.7%

14.6%

15.5%

23.2%

25.8%

31.1%

13.3%

6.4%

0.0%

31.1%

16.5%

4.7%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40%

鉄道車両や駅におけるわかりやすい行先表示や運行時刻の案内

わかりやすいマップや時刻表、運賃表の作成

待合環境（上屋・ベンチ等）の整備

乗継施設（拠点、公共交通利用者用駐車場・駐輪場）の整備

乗継割引

乗継を考慮したダイヤ編成

商店や観光施設と連携したクーポンの配布

広報紙やウェブ等を活用した情報発信

乗り方教室の開催

免許返納に係る料金割引や回数券の配布

周遊フリーパスなどの企画乗車券の販売

車両などがバリアフリーに対応する

その他

（n＝534）

◇利用者の不便・不満に感じること

◇利用者の思う利用促進策

※複数回答可（３つまで）

※複数回答可（３つまで）



７ 神戸電鉄粟生線について

14

• 神戸電鉄粟生線を利用しない理由としては、駅までが遠いという意見を約2.5割のかたが回
答した。

• 次いで、料金や所要時間などの運行内容に関する理由が多かった。

週５日以上

2.9%

週３～４日程度

1.4%

週１～２日程度

2.3%

２週間に１日程度

2.5%

月に１日程度

6.5%

年に数日程度

19.1%

その他

1.0%

ほとんど利用しない

33.6%

全く利用しない

30.7%

（n＝1,672）

14.4%

15.3%

12.4%

1.1%

26.5%

6.0%

6.3%

1.0%

11.2%

0.3%

58.6%

12.3%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

料金が高い

所要時間が長くかかる

運行本数が少ない

運行時刻（時刻表）が分かりにくい

駅が遠い

路線バスとの接続が悪い

駐車場・駐輪場が無い

運行情報が分かりにくい

目的地近くまで行けない

車両などがバリアフリーに対応できていない

自分で自家用車を運転している

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

その他

（n＝1,017）

◇利用頻度 ◇利用しない理由

※複数回答可（３つまで）



７ 神戸電鉄粟生線について

15

• 鉄道とバスの乗継については、半数以上が10分以内と回答しており、10分以内乗継時間で
あれば約８割弱のかたが、待つことが可能と回答した。

• 駅の美装化は、トイレや待合室、ベンチの整備・修繕に回答が集まった。

３分以内

1.5%

５分以内

19.2%

10分以内

52.1%

15分以内

20.1%

20分以内

5.6%

その他

1.6%

（n＝1,477）

10.5%

35.4%

59.9%

31.3%

6.5%

7.4%

17.2%

42.5%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

柱や屋根などの塗装

ベンチの補修・更新

トイレの修繕・改装

バリアフリー設備（スロープ、点示ブロッ

ク、バリアフリートイレなど）の整備

イベント等をＰＲするパンフレットラックや

ポスターラックの整備

季節に応じた装飾（クリスマスや七夕など季

節を感じられる装飾）

Ｗｉ－Ｆｉ環境の整備

空調の整備や待合室の整備

その他

（n＝1,416）

◇乗継に係る待ち時間 ◇効果的な駅の環境整備

１０分以内の乗継が77.8％

※複数回答可（３つまで）



８ 路線バスについて

16

• バス路線の利用者は、全体の約４割であった。
• 毎週利用する方は、8.6％であり、１割に満た
ない。

• 利用者の半数以上が、運行本数が少ないこと
に不便・不満を感じている。

• 利用に当たっては、利用案内の充実、待合環
境の整備及び免許返納者への料金施策を望ん
でいる。

週５日以上

1.9%

週３～４日程度

2.1%

週１～２日程度

4.6%

２週間に１日程度

3.6%

月に１日程度

7.8%

年に数日程度

18.3%

その他

0.7%

ほとんど利用しない

30.0%

全く利用しない

30.9%

（n＝1,659）

20.5%

13.1%

55.0%

14.8%

11.3%

12.9%

7.4%

12.7%

7.1%

7.7%

14.2%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

料金が高い

所要時間が長くかかる

運行本数が少ない

運行時刻（時刻表）が分かりにくい

バス停が遠い

鉄道との接続が悪い

駐車場・駐輪場が無い

運行情報が分かりにくい

目的地近くまで行けない

車両などがバリアフリーに対応できていない

不便・不満に感じることはない

その他

（n＝620）

37.8%

37.4%

31.8%

11.3%

14.8%

21.5%

6.0%

2.2%

0.2%

28.1%

7.2%

10.5%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

バス車両やバス停におけるわかりやすい行先表示や運行時刻の案内

わかりやすいマップや時刻表、運賃表の作成

待合環境（上屋・ベンチ等）の整備

乗継施設（拠点、公共交通利用者用駐車場・駐輪場）の整備

乗継割引

乗継を考慮したダイヤ編成

商店や観光施設と連携したクーポンの配布

広報紙やウェブ等を活用した情報発信

乗り方教室の開催

免許返納に係る料金割引や回数券の配布

周遊フリーパスなどの企画乗車券の販売

車両などがバリアフリーに対応する

その他

（n＝601）

◇利用頻度

◇利用者の不便・不満に感じること

◇利用者の思う利用促進策

路線バスを利用し
ていると回答した
人は、39.0％

路線バスの週１回
以上利用している
人は8.6％

※複数回答可（３つまで）

※複数回答可（３つまで）



８ 路線バスについて

17

• バスからバスへの乗継については、利用者の約７割の方が乗り継ぎが必要であっても利用
したいと回答した。

• 乗継時分については、半数以上が10分以内と回答しており、10分以内乗継時間であれば約
7.5割のかたが、待つことが可能と回答した。

乗り換えが必要

であっても利用

したい

69.4%

乗り換えなしで

行けないと利用

しない

30.6%

（n＝558）

３分以内

1.8%

５分以内

23.2%

10分以内

53.6%

15分以内

14.8%

20分以内

5.7%

その他

0.8%

（n＝384）

※路線バス利用者４割のかたの回答

バス
利用者
39％

１０分以内の乗継が74.9％

◇乗継に係る待ち時間◇乗継利用の可否



８ 路線バスについて

18

• 路線バスを利用しない理由としては、「運行本数が少ない」と約1.5割のかたが回答した。
• 次いで時間やバス停又は目的地までの距離が問題となっている。

5.2%

10.4%

15.7%

3.8%

9.2%

1.9%

2.5%

6.7%

8.6%

0.8%

72.6%

14.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

料金が高い

所要時間が長くかかる

運行本数が少ない

運行時刻（時刻表）が分かりにくい

バス停が遠い

鉄道との接続が悪い

駐車場・駐輪場が無い

運行情報が分かりにくい

目的地近くまで行けない

車両などがバリアフリーに対応できていない

自分で自家用車を運転している

家族や近所の人・知人に送迎を頼む

その他

（n＝979）

週５日以上

1.9%

週３～４日程度

2.1%

週１～２日程度

4.6%

２週間に１日程度

3.6%

月に１日程度

7.8%

年に数日程度

18.3%

その他

0.7%

ほとんど利用しない

30.0%

全く利用しない

30.9%

（n＝1,659）

◇利用頻度 ◇利用しない理由

※複数回答可（３つまで）



９ 交通系ＩＣカードの保有状況について

19

• ニコパカードについては、約４割のかたが保有している。
• ニコパカード以外では、ＩＣＯＣＡを約４割のかたが保有している。
• ニコパカードの保有者で、他のＩＣカードを持っていない方は１割弱と推測される。

持っている

41.9%

持っていない

58.1%

（n＝1,652）

14.3%

40.3%

9.2%

9.1%

34.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

PiTaPa（ピタパ）

ICOCA（イコカ）

Suica（スイカ）

その他

ニコパカード以外で交通系ＩＣカードは持っていない

（n＝1,001）

１０ 公共交通の時刻表の検索について

40.3%

8.2%

12.7%

53.2%

7.7%

8.9%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80%

紙の時刻表

総合時刻表～おでかけガイド～

神姫バスナビ

その他インターネット

運行会社に電話する

家族・知人に聞く

その他

（n＝1,570）• インターネットを活用するかたが、
５割を超えた。

• 紙の時刻表も約４割のかたが利用さ
れているため、紙時刻表の廃止の流
れはあるものの、慎重に検討する必
要がある。

◇ニコパカードの
保有状況 ◇ニコパカード以外の

ＩＣカードの保有状況

※複数回答可（当てはまるもの全て）

※複数回答可（当てはまるもの全て）



１１ 公共交通への公的負担に対す考えについて

20

• 約4.5割のかたが、現在の公的負担額において、公共交通サービスの維持・向上と回答した。
• 若干ではあるが、公共交通利用者は、自家用車等を利用されるかたより、現在の公的負担
額において、公共交通サービスの維持・向上と回答した。

Ａ

10.6%

Ｂ

31.2%

Ｃ

14.0%

Ｄ

11.2%

Ｅ

14.2%

Ｆ

18.9%

（n＝1,505）

576

37

34

42

94

83

37

91

2

13

0

15

路線バス（神姫バス、神姫
ゾーンバス、旧みっきぃバ
ス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソ
コみき）

その他

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送
迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以
外）

9.7%

13.5%

8.8%

16.7%

16.0%

15.7%

13.5%

14.3%

50.0%

15.4%

0.0%

20.0%

33.7%

32.4%

41.2%

31.0%

26.6%

41.0%

43.2%

36.3%

0.0%

7.7%

0.0%

26.7%

14.4%

8.1%

8.8%

11.9%

13.8%

12.0%

8.1%

12.1%

0.0%

7.7%

0.0%

6.7%

7.1%

13.5%

5.9%

19.0%

19.1%

13.3%

16.2%

12.1%

50.0%

23.1%

0.0%

20.0%

17.4%

16.2%

23.5%

14.3%

11.7%

4.8%

2.7%

9.9%

0.0%

7.7%

0.0%

0.0%

17.7%

16.2%

11.8%

7.1%

12.8%

13.3%

16.2%

15.4%

0.0%

38.5%

0.0%

26.7%

（1） （2） （3） （4） （5） （6）

市
の
公
的
負
担
を
増
や
し
て

で
も
、

今
以
上
に
公
共
交
通

サ
ー

ビ
ス
の
向
上
を
図
る
べ

き 市
の
公
的
負
担
は
現
状
の
ま

ま
で
、

運
行
の
効
率
化
や
見

直
し
を
行
い
サ
ー

ビ
ス
の
向

上
を
図
る
べ
き

市
の
公
的
負
担
は
現
状
の
ま

ま
で
、

現
在
と
同
様
の
公
共

交
通
サ
ー

ビ
ス
を
維
持
し
て

い
く
べ
き

市
民
が
も
っ

と
公
共
交
通
を

利
用
し
て
、

市
の
公
的
負
担

を
減
ら
す
よ
う
に
協
力
し
て

い
く
べ
き

利
用
者
の
少
な
い
路
線
は
廃

止
や
便
数
の
縮
小
を
図
り
、

市
の
公
的
負
担
を
減
ら
し
て

い
く
べ
き

わ
か
ら
な
い

凡例

目的別移動手段
による

クロス集計

◇通勤・通学手段

平均
50.9％

平均
46.2％

※複数回答可（当てはまるもの全て）



21

1,020

222

44

87

266

39

17

112

9

25

2

7その他

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以
外）

路線バス（神姫バス、神姫
ゾーンバス、旧みっきぃバ
ス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソ
コみき）

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送
迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

10.2%

12.6%

13.6%

10.3%

16.2%

12.8%

0.0%

12.5%

11.1%

4.0%

0.0%

28.6%

33.4%

29.3%

31.8%

33.3%

24.8%

35.9%

52.9%

30.4%

33.3%

32.0%

100.0%

14.3%

14.3%

12.6%

13.6%

17.2%

14.3%

12.8%

17.6%

16.1%

33.3%

20.0%

0.0%

28.6%

9.4%

13.1%

15.9%

11.5%

17.7%

12.8%

17.6%

15.2%

11.1%

8.0%

0.0%

14.3%

15.3%

12.6%

6.8%

14.9%

10.5%

7.7%

5.9%

8.9%

0.0%

8.0%

0.0%

0.0%

17.4%

19.8%

18.2%

12.6%

16.5%

17.9%

5.9%

17.0%

11.1%

28.0%

0.0%

14.3%

690

197

22

52

172

64

20

167

15

66

2

29その他

鉄道（神戸電鉄粟生線）

鉄道（神戸電鉄粟生線以
外）

路線バス（神姫バス、神姫
ゾーンバス、旧みっきぃバ
ス）

地域ふれあいバス

タクシー

デマンド型交通（チョイソ
コみき）

自分で自家用車を運転

家族や近所の人・知人に送
迎を頼む

バイク・原付

自転車

徒歩

10.9%

14.7%

13.6%

15.4%

12.8%

15.6%

25.0%

13.8%

26.7%

9.1%

0.0%

10.3%

31.2%

24.4%

36.4%

23.1%

20.9%

28.1%

35.0%

26.9%

33.3%

25.8%

100.0%

13.8%

14.2%

8.6%

9.1%

13.5%

15.1%

12.5%

10.0%

18.0%

20.0%

16.7%

0.0%

10.3%

8.7%

15.2%

18.2%

13.5%

17.4%

21.9%

10.0%

18.0%

6.7%

13.6%

0.0%

13.8%

17.0%

13.2%

9.1%

15.4%

10.5%

7.8%

5.0%

6.6%

6.7%

10.6%

0.0%

24.1%

18.1%

23.9%

13.6%

19.2%

23.3%

14.1%

15.0%

16.8%

6.7%

24.2%

0.0%

27.6%

◇通院手段 ◇買い物手段

（1） （2） （3） （4） （5） （6）

市
の
公
的
負
担
を
増
や
し
て

で
も
、

今
以
上
に
公
共
交
通

サ
ー

ビ
ス
の
向
上
を
図
る
べ

き 市
の
公
的
負
担
は
現
状
の
ま

ま
で
、

運
行
の
効
率
化
や
見

直
し
を
行
い
サ
ー

ビ
ス
の
向

上
を
図
る
べ
き

市
の
公
的
負
担
は
現
状
の
ま

ま
で
、

現
在
と
同
様
の
公
共

交
通
サ
ー

ビ
ス
を
維
持
し
て

い
く
べ
き

市
民
が
も
っ

と
公
共
交
通
を

利
用
し
て
、

市
の
公
的
負
担

を
減
ら
す
よ
う
に
協
力
し
て

い
く
べ
き

利
用
者
の
少
な
い
路
線
は
廃

止
や
便
数
の
縮
小
を
図
り
、

市
の
公
的
負
担
を
減
ら
し
て

い
く
べ
き

わ
か
ら
な
い

凡例

平均
43.5％

平均
41.3％

平均
55.2％

平均
45.0％

１１ 公共交通への公的負担に対す考えについて

※複数回答可（当てはまるもの全て） ※複数回答可（当てはまるもの全て）
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• 不満を感じているかたが、満足と回答したかたよりも多い。
• 若い世代、学生において、不満を感じている方の割合が高い。
• 市街地より農村地域において、不満の割合が高い傾向にある。

満足

4.6%

やや満足

14.4%

どちらともいえない

49.7%

やや不満

18.6%

不満

12.6%

（n＝1,616）

15～19歳 17

20～29歳 53

30～39歳 107

40～49歳 170

50～59歳 231

60～69歳 306

70～79歳 463

80歳以上 243

三木地域 401

三木南地域 61

別所地域 145

志染地域 115

細川地域 48

口吉川地域 42

緑が丘地域 207

自由が丘地域 295

青山地域 124

吉川地域 149

年
齢

お
住
ま
い
の
地
域

0.0%

5.7%

2.8%

3.5%

5.6%

1.3%

6.0%

7.0%

5.7%

0.0%

2.8%

1.7%

4.2%

2.4%

8.7%

5.4%

4.0%

2.0%

23.5%

15.1%

8.4%

11.8%

12.1%

13.7%

15.1%

19.8%

16.2%

6.6%

10.3%

18.3%

8.3%

4.8%

17.9%

20.3%

10.5%

6.0%

23.5%

39.6%

50.5%

52.4%

45.9%

55.6%

48.8%

49.0%

47.9%

54.1%

56.6%

52.2%

47.9%

50.0%

47.8%

50.2%

54.8%

40.9%

29.4%

26.4%

23.4%

17.1%

18.6%

18.0%

18.8%

15.2%

19.7%

26.2%

15.9%

16.5%

18.8%

16.7%

19.3%

15.6%

20.2%

20.1%

23.5%

13.2%

15.0%

15.3%

17.7%

11.4%

11.2%

9.1%

10.5%

13.1%

14.5%

11.3%

20.8%

26.2%

6.3%

8.5%

10.5%

30.9%

（1） （2） （3） （4） （5）

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

凡例

満足・やや満足
19.0％

不満・やや不満
31.2％


